

ОДИН ПРОЦЕНТ ТРУДЯЩИХСЯ ДАЕТ СТРАНЕ 25 ПРОЦЕНТОВ ВСЕХ ДОХОДОВ. И СИДИТ БЕЗ ЗАРПЛАТЫ (3-я стр.).

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 159 (8992)

Пятница, 21 августа 1998 года

В розницу цена договорная

ФОТОФАКТ

РУШИМ СТЕНЫ - РУХНЕТ ДОМ

В конце первой декады августа заместитель мэра г. Сургута В.Н. Матвиенко провел совещание с руководителями дирекций единого заказчика районов, департамента архитектуры и градостроительства, управления торговли и Сургутского отдела Государственной жилищной инспекции.

На совещании обсуждались проблемы незаконного использования жилищного фонда города, самодельные, не согласованные с соответствующими муниципальными службами застройки, произведенные гражданами в не предусмотренных для этого местах. Заместителем главы администрации по строительству и строительной индустрии отмечено неудовлетворительное исполнение распоряжения мэра города №2156 и решений административной комиссии по расторжению договоров аренды подвалов и помещений первых этажей жилых домов, используемых не по назначению.

За несвоевременное исполнение решений комиссии по освобождению помещений, было отмечено на совещании, несут ответственность как арендаторы, которые всяческими методами, вплоть до судебных разбирательств, уклоняются от освобождения помещений, так и муниципальные предприятия, которые, в свою очередь, проявляют малготность и недостаточно требовательны к арендаторам. Руководителям муниципальных предприятий строго указано на обязательное исполнение решений комиссии по освобождению помещений, включенных в реестры.

На совещании господином Матвиенко было затронуто еще одна важная проблема, касающаяся распоряжения мэра города №2156 от 6.08.97 г. «О пристройке балконов и перепланировке квартир». В документе указывалось на то, что в городе имеют место случаи самовольной перепланировки квартир, пристройки балконов жильцами первых этажей зданий, без согласования с департаментом архитектуры и градостроительства и Госжилинспекцией.

Хотя после выхода в свет распоряжения самовольные застройки жильцов были поставлены под контроль муниципальных служб и Госжилинспекции, самодельщики по-прежнему есть. Зачастую такие вот незаконные застройки и перепланировки не только нарушают внешний вид зданий, но и создают аварийную ситуацию.

Так, по ул.Югорской, 5/2, квартиросъемщиком объединены две квартиры с разрушением несущих конструкций. Тот же гражданин самовольно присоединил к своей квартире половину лестничной площадки с общим электрощитом. За обнаружение он оштрафован на сумму в размере 150 минимальных заработных плат.

По ул.Крылова, 35, жильцами ряда квартир также без разрешения и согласования перевре-



заны приборы отопления, что существенно повлияло на работу всей системы и на общий температурный режим дома.

За переустройство и перепланировку квартиры по ул. Энергетиков без соответствующего разрешения квартиросъемщик наказан штрафом в размере 16 тысяч рублей. На 17 тысяч 700 рублей наказана организация, производившая несанкционированные работы по перепланировке подвального помещения магазина «1000 мелочей».

В качестве резюме напомним следующее. Распоряжение мэра города никто не отменял, а посему к самовольщикам санкции будут применяться исправно, что касается штрафов, то суммы, называемые выше, - это только цветочки, ягодки - намного крупнее. Так что делайте выводы, господа «изобретатели».

Анфиса ГАЛИМОВА.

На снимке: самовольный пристрой у дома, на первом этаже которого вообще не предусмотрены балконы.

Фото Сергея БАЛАШОВА.

ственное закрытие последней смены - неизвестно: дождь, ветер, холода решили выступить противниками этого праздника.

В начале сентября состоится семинар по итогам «Лета-98», хотя уже сейчас можно с уверенностью сказать, что по сравнению с работой прошлогодней летней детской программы нынче все было организовано лучше. Например, даже в том отношении, что, кроме студентов СГПИ, никаких педагогов со стороны приглашать не пришлось - обходились собственными силами. Надо отметить, площадки работали очень хорошо.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

мало того что у школьников была очень насыщенная культурная программа, они благодаря своим «корылышкам» - ЗАО «Восторт», ЗАО «Акрополь», ОРС жемчужодорожников, «Продсервис» и др. - хороши питались. Большая заслуга в этом, управление торговли и службы СЭС.

Удастся ли устроить торже-

ства в этих маленьких «пионерских лагерях».

При поддержке КДМ удалось устроить ребятам выезд на небольшом теплоходе на остров, где они пели песни у костра, пекли картошку - в общем, отды-хи на славу.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Восемнадцатого августа в 19 часов в квартире дома по улице Дзержинского во время распития спиртных напитков вспыхнула сгора, в ходе которой мужчина 1953 г.р. нанес телесные повреждения субъекту, лицу 1948 г.р. Пострадавший госпитализирован в реанимацию с диагнозом «тупая травма живота, шок второй степени». Подозреваемый взят под стражу.

Тем же вечером в 21 час в

квартире дома по улице Кукуевского группа злоумышленников вымогала 250 рублей у семнадцатилетнего сургутянина. В ходе оперативно-розыскных мероприятий за это преступление задержаны двое сверстников пострадавшего, оба ранее не судимы.

Утром девятнадцатого числа в травматологию был доставлен мужчина с диагнозом «ножевое проникающее ранение грудной

РЕПЛИКА

Кто или что позорит город?

Комитет по науке и образованию городской администрации отказал корреспонденту «Сургутской трибуны» в предоставлении информации.

Информация, которую запрашивал журналист, в общем-то, была пустяковая. Заслуживает внимания мотивировка отказа: по мнению работника комитета, наша газета, публикующая анонимики, позорит город. В общем, разве такие плохие, то и работать мы с вами не будем.

Речь идет о письме без подписи под заголовком «Записки голодного учителя», опубликованном в «СТ» за 15 августа 1998 года. Письмо, конечно, очень злобное, эмоциональное, его даже критикам трудно назвать. Это вызов, крик человека, доведенного до отчаяния.

Безусловно, газета - это не забор, на котором можно написать все что угодно, но, согласитесь, и наших учителей, в свою очередь, нельзя назвать хулиганами, пишущими в заборах. Тут, не мы позорим город, публикуя подобные письма. Позор для города - то уничижительное положение, в котором оказались люди одной из самыхуважаемых профессий. Я думаю, что публикация, из-за которой весь сыр-бор, вполне отражает общее настроение педагогов, вызванное невыплатой заработной платы и отпусков. А ведь профессия учителя никогда не была высокоплачиваемой.

Учитель всегда немного аскет: он отдает обществу куда больше, чем получает взамен. Ежедневно по нескольку часов этот человек проводит не среди официальной мебели должностного кабинета, а один с двадцатью-тридцатью несмышленышами, среди которых, прямо скажем, немало обуличусов, способных довести до нервного срыва. А теперь ко всему добавилось безденежье. По-

Алексей НОСИКОВ.

Все надежды на сентябрь

В связи с резким похолоданием и наступлением дождей бесплатные молодежные дискотеки временно прекращены.

Это и понятно: аппаратуру в дождь не вынесешь, да и желания потанцевать вряд ли найдутся.

По прежнему расписанию дискотеки начнут работать в случае

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

21 августа: ночь и днем переменная облачность, без существенных осадков, слабый туман, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +6, +8 градусов, днем +17, +19 градусов.

22 августа: кратковременные дожди, ветер южный, юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +7, +12 градусов, днем +13, +18 градусов.

Самая низкая температура 21 августа была зафиксирована в 1959 году (0,0°C), самая высокая - в 1988-м (+28°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 22 августа - 6.17. ЗАХОД СОЛНЦА 22 августа - 20.47.

ЗАО "Vlad и K" предлагает **Телефон 33-37-89.**

МИНТАЙ С/М	7,5 руб.
МУКСУН Х/К	35 руб.
ТЕРПУГ С/М	8 руб.
ФИЛЕ МИНТАЙ	12,3 руб.

- Оксана, сколько медалей собирали вы за это лето?

- После громких побед прошлого года последовали громкие поражения на чемпионате мира. Подниматься было тяжело, но я рада, что мне удалось таки удержать свой уровень и утвердить его на Играх доброй воли в Америке. В личном зачете 200 метров комплексом я завоевала бронзовую медаль, а «серебро» получила сборная мира, в составе которой я и выступала. Вообще там было всего три матча, два из них выиграла, так что можно сказать, что стала победительницей Игр доброй воли, но не чемпионкой. В Волгограде на открытом чемпионате России на дистанции 100 метров брасом я пришла третьей, а за 200 метров комплексом получила «золото». Помимо этого, в начале лета я завоевала две серебряные и одну бронзовую медали на кубке Москвы.

- Поделитесь впечатлениями о соревнованиях в Америке.

- Впечатления, конечно, остались самые яркие. Тем более что плавание американцы очень любят. Среди пятнадцати видов спорта, входящих в программу Игр доброй воли, плавание стояло в числе тех, на которые были распространены все билеты. Огромный спорткомплекс на 2000 мест все три матча был буквально занят болельщиками. Много пришло русских «американцев». Они размахивали российскими флагами и громко кричали: «Россия! Россия!». Кстати, это очень помогает, ведь, когда плывешь, в воде все прекрасно слышно, эти подбадривающие возгласы придают силы, ты все больше веришь в себя - и в итоге побеждаешь. Я сама очень люблю болеть. Когда выступали наши ребята против американцев, мы, четверо российских пловцов, входящих в сборную мира, так рьяно болели, что, наверное, перекричали всех. Оператор, снимавший болельщиков, не отходил от нас ни на шаг.

- Как вам понравился Нью-Йорк?

- Скорее он мне не понравился. Это довольно своеобразный город: очень большой, красивый, но слишком шумный - в нем как-то тяжело находиться. Мы жили в тихом местечке, в сорока минутах езды от Нью-Йорка, дважды выезжали в город, один раз просто сбежали поздно вечером - побродить по улицам. Нью-Йорк именно такой, каким его показывают в фильмах: в центре очень яркий, сверкающий, а шаги чуть в сторону - какие-то трущобы, грязь, нищие. Удручающее впечатление.

- На Играх доброй воли соперники у вас были серьезные?

- Да, достаточно сильные были пловчики и среди американок, и среди немок. Китайцы же привезли не очень сильный состав, но тем не менее победительницей на дистанции 200 метров комплексом стала китаянка, призерка чемпионата мира.

- Интересовались ли соперники, откуда вы приехали?

- Конечно, интересовались, особенно в сборной мира, присели мачик - земной шар и простили показать. Когда я указала им на Сургут, они очень удивились: там же холодно, неужели у вас есть бассейны? Я говорю: все нормально у нас, и условия для тренировок хорошие. Вообще так получилось, что трое из российской сборной мира приехали из Сибири: я из Сургута и две девушки из Свердловской области и Алтайского края.

- Говорят, в Америке вам делали выгодные предложения?

- Мне предлагали выступать за университет во Флориде, и поступило предложение от главного тренера сборной мира, который тоже связан с каким-то американским университетом. Но я отказалась - я не собираюсь оставлять свой город.

- Неужели после шика и блеска тех красивых городов, где вам довелось побывать, хочется возвращаться в Сургут?

- Я люблю возвращаться домой. После всех этих поездок Сургут

кажется мне еще ближе и роднее. Всякий раз, когда я побеждаю, прежде всего думаю о том, что поднимают спортивную славу города на еще более высокую ступень. На чемпионате России я на трибунах размахивала флагом Ханты-Мансийского округа, радуясь победам нашей сборной.

- Каковы планы на будущее?

- Вообще-то загадывать напе-

мя и города, сложнее стало находить средства на подготовку спортсменов, на поездки на соревнования. Сегодня, например, они вылетают в восемь вечера в Новокузнецк, и только сегодня же мы получили деньги. Финансовые неурядицы накладывают свой отпечаток и на тренеров, и на психологический настрой ребят. И все же хочется поблагода-

зультат, которого от нее ожидали. И потом, каждодневные тренировки, когда приходится вставать в пять утра, а на сбоях иногда идти тренироваться в 10-11 часов вечера - все это укрепляет человека, не дает расслабляться, потерять форму.

- Оксана, и все-таки, когда выдается свободная минутка, чем вы любите заниматься?

экзаменами я волюсь гораздо больше, хотя и стараюсь готовиться основательно. Спасибо преподавателям - нередко делаю мне маленькие скидки.

- Вопрос Надежде Семеновне: как в институте относятся к тому, что среди студентов учится звезды плавательного спорта?

- Очень хорошо относятся, вообще все - от вахтера до ректора называют ее «наша Оксаночка». Наряду с тем, что она именитая спортсменка, она еще и очень общительный хороший человек. И пользуется популярностью среди студентов: ее любят и уважают. И, конечно, мы гордимся, что в наших стенах учатся спортсменка такого высокого класса. Мы стараемся всячески ей помочь, зная, как нелегко ей порой приходится. Оксана очень добровольственная студентка. Например, первый курс она закончила только с одной четверкой. А это - отличный результат.

В начале сентября Оксана будет приветствовать в институте первокурсников.

Ольга Литовченко поддержала Надежду Семеновну:

- Вы знаете, группа, где Оксана учится, достаточно непростая, но всякий раз, когда она возвращается в город и имеет возможность ходить на лекции, ребята прямо подтягиваются, начинают лучше учиться. Наверное, находясь рядом с таким потрясающим работоспособным человеком, иначе просто нельзя.

- Оксана, кто на сегодняшний день среди спортсменов является для вас примером для подражания?

- Среди мужчин это, конечно, Саша Полов, он уже пять лет живет и тренируется в Австралии, а на мировую арену вышел из Волгограда. Среди женщин, безусловно, украинская пловчиха Света Бондаренко, ей сейчас 25 лет, у нее есть дочка, но она продолжает выступать, причем на очень хорошем уровне.

- Оксана, вы бы отдали свою doch' в плавание?

- Нет, дочь скорее всего нет, потому что по большому счету это не женский вид спорта, тяжелый, отнимающий много сил и энергии. А вот сына бы непременно отдала в бассейн: у мужчин-пловцов такие великолепные фигуры!

- К слову, о фигурах. Обычно пловчихи, выглядят внушительными: широкоплечие, мощные, а вы очень миниатюрны...

- Нет правил без исключений, так что, наверное, исключение. А вот американки, немки меня просто поражают: они выглядят такими большими! Китаянки - отдельный разговор. Если честно, что Китай - страна невысоких людей, нельзя не удивляться внешнему виду китайских пловчих, никакого не уступающих американкам.

- Должно быть, вам приходится ограничивать себя в еде. Какое блюдо вы любите больше всего?

- То, что нельзя: сладкое, мучное. Среди любимых блюд на первом месте - мамины вареники.

- Сколько у вас медалей?

- О, я их, честно говоря, не считаю, но очень много. Я храню их в большом пакете, потому как размещавать их на стенах в квартире не имеет смысла - наверное, не хватит места.

- Не опасно ли хранить такое богатство дома - вдруг украдут?

- Это было бы для меня серьезной душевной травмой.

Нашу беседу Оксану Веревку завершила такими словами:

- Я хотела бы, пользуясь случаем, поблагодарить всех тех, кто любит меня и верит в мой успех. Для меня очень важна поддержка и родителей, и друзей, и тем более всего города. Спасибо вам.

После общения с этой удивительной девушкой, наверное, даже у каждого из журналистов осталось восхищение ее работоспособностью, уверенностью в себе, умением с каждым находить общий язык. Невольно поражаешься ее способности всегда успевать - в спорте, в учебе и вообще в жизни. Успевая, вернувшись ненадолго домой, переделать тысячу дел и снова улетать на очередные соревнования, соревнования навстречу новым победам.

Подготовила Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.
Фото Сергея БАЛАШОВА.

ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

Оксана ВЕРЕВКА: «Я люблю возвращаться домой»



Пожалуй, впервые наша редакция принимала такую юную и к тому же именитую гостью. Единственный в городе мастер спорта по плаванию, чемпионку Европы, победительницу Игр доброй воли, трехкратную чемпионку России, обаятельную и улыбчивую Оксану Веревку.

Нам очень приятно было беседовать с нею, и тем более приятно, что она согласилась прийти в редакцию, несмотря на то, что через пару часов самолет должен был унести ее в Новокузнецк на очередные соревнования.

Вместе с ней пришли на встречу с журналистами папа красавицы, спортсменки и просто замечательной девушки, по совместительству заместителя председателя спортивного комитета Александра Веревка, Татьяна Смирнова - заместитель директора СДЮСШОР «Нефтехим», где чемпионка работает спортивно-инструктором, культоргом СГПИ Надежда Брежникова и Ольга Литовченко - преподаватель физкультуры и спорта СГПИ, научный руководитель Оксаны.

Конечно же, беседа началась с поздравлений в адрес нашей звездной сургутянки, а потом ее просто засыпали вопросами - о карьере, о личной жизни, об учебе, увлечениях и многом другом.

ред - дело неблагодарное. Собираясь следующим летом выступать либо на чемпионате Европы, либо на универсиаде, в чемпионате я уже участвовала, так что скорее всего предпочтую вторые соревнования. Тем более что там я смогу представить свой СГПИ. Главная же цель - выступление через два года на Олимпийских играх в Сиднее.

- Каким номером вы считаете себя в сборной России?

- В комплексном плавании я первая, а если оценивать в общем, то в сборной есть еще спортсменки моего уровня.

- Вы себя уютно там чувствуете?

- Да, я даже могу сказать, что меня в сборной любят.

- Занимаетесь ли вы каким-то другим видом спорта, кроме плавания? Сколько километров проплыvаете в день?

- На это у меня просто нет времени. Тренируюсь два-три раза в день по 2-2,5 часа - это слишком большая нагрузка. Насчет километров - я в этом году установила своеобразный рекорд: на соревнованиях в городах проплыла за день 26 километров.

- Ради чего обрекать себя на такую тяжелую жизнь?

- Ради тех секунд, когда я стою на пьедестале, там забываешь обо всем.

- А такое понятие, как отпуск, у Оксаны Веревки существует?

- К счастью, да. Вот вернувшись со спартакиады народов Сибири - и отправляюсь в отпуск, к морю, погреться и отдохнуть.

- Снова к воде?

- Ну а куда же я теперь без нее?

- Абывает так, что не хочется идти на тренировку? Плюнуть на все, остановиться?

- Конечно, бывает. Но я пересиливаю себя, понимаю, что это нужно прежде всего мне самой.

- Александр Владимирович,

трудно быть папой чемпионки?

- Нет, ведь сейчас Оксана уже взрослый человек, все старается решать сама, я лишь пытаюсь подсказывать, помогать, если надо. Трудно в том плане, что, учитывая экономическое положение страны, а в последнее време-

рий город за поддержку и понимание.

- Каковы перспективы развития плавания в Сургуте? Когда наконец от разговоров о строительстве 50-метрового бассейна перейдем к делу?

- Ну, о пресловутом бассейне разговоры, наверное, будут идти еще очень долго. Вот станет Оксана олимпийской чемпионкой, может, тогда появится и столь необходимый городу 50-метровый бассейн.

А вообще развитие плавания у нас идет. В этом году ввели очредный бассейн «Лайнер», он десятый по счету в Сургуте. Если учитывать, что в городе проживает около 300 тысяч человек, то для развития массового плавания это очень мало. Вот-вот будут введены две школы - № 42 и 44 с бассейнами, что даст возможность множеству школьников обучаться плаванию, выявляяталантливых ребят, которых в будущем станут звездочками. Единственное, от чего мы страдаем, так это от нехватки в Сургуте тренеров по плаванию. Но надеюсь, что в ближайшее время наши вузы решат эту проблему.

Я думаю, что в будущем в городе будет не только окружной центр по плаванию, но и один из ведущих в стране.

- Вернемся к нашей главной гостье. Такую серьезную спортивную карьеру устроила Оксана, следить за которой придется всем. Кто помогал вам, Оксана?

- Папа, без него мне бы не достичь таких высоких результатов.

В разговор вступает Александр Владимирович:

- Все развивалось по полинику. Сначала я привел Оксану в бассейн, ей было восемь лет, когда открылся первый в городе бассейн «Строитель», потом постепенно у нее стал появляться вкус к победам: городские соревнования, областные и т.д. А позже в ее жилах стала течь та спортивная кровь, сформировалась тот крепкий спортивный характер, которые помогали ей достигать все более громких побед. Я даже завидую ей в этом плане, что она умеет очень здорово собираться психологически, и если готова, то всегда выдаст именно тот ре-

БИЗНЕС И ПОЛИТИКА

«ГАЗПРОМ» СЕГОДНЯ: СНАЧАЛА РУГАЮТ, ПОТОМ ПРОДАЮТ

На прошлой неделе состоялся митинг работников Сургутского завода стабилизации конденсата - структурного подразделения «Газпрома». На вопрос «Какого цвета флаги мелькали на митинге?» директор ЗСК Хамит Ясавеев ответил: «Голубые». И уточнил: «Наши, газпромовские».

ДОЖИЛИ: митингуют работники крупнейшей и самой доходной отрасли государства. Сегодня в «Газпроме» работает менее одного процента трудового населения страны, и эти «менее одного процента» содержат миллионы бюджетников, пенсионеров, давая казне 23 процента всех доходов. Около 12 миллионов рабочих мест существует вокруг «Газпрома». Но корова, кормящая страну, с недавнего времени перестала быть святой, при крайней мере, для правительства.

Заявление нового премьера Кириненко, сделанное месяц назад, о намерении правительства приступить к аресту имущества «Газпрома» за долги перед бюджетом было воспринято как нелепое. Угроза главы исполнительной власти, носившая, надо полагать, превентивный характер, могла дорого обойтись и «газпрому», и всей стране.

Отрасль получила кредиты от зарубежных банков на общую сумму 11 миллиардов долларов.

Если вы кредитуете какое-то предприятие и вдруг узнаете, что его имущество хотят арестовать, что вы попытаетесь сдвинуть? Любым средствами заполучить обратно свои деньги?

Если учсть, что сумма экспорта газа составляет шесть миллиардов долларов в год, неосторожное заявление Кириненко поставило под угрозу доходы от экспорта российского

НА СЕРЫХ банках с маслом красовались три крупных буквы «USA». Выходит, Америка подбросила гуманитарную помощь. Емкость вмещала в себя в два раза большую положенную для выдачи нормы, и потому ее делили, кому то наливая в принесенную с собой тару, а другому доставался остаток в банке. Ведомость вносились данные получателя, ставилась его роспись.

В этот пункт мы пришли не за «отоваркой», а по звонку одного из похильких сургутян, который считает, что его обделили, не выдали то, что получали днем раньше сверстники. Действительно, несколько дней назад здесь ассортимент был разнообразнее, но все когда-нибудь кончается. К тому времени, как будут напечатаны эти строчки, наверное, не останется и масла, и кто-то будет негодовать по этому поводу.

Гуманитарная помощь для Сургута, рассказывают, поступила в город благодаря настойчивости директора департамента по социальной политике и здравоохранению Л. Н. Кошелевой. Не знаю, какие аргументы она приводила, чтобы «отвоевать» пай для северян: Россия велика, и накормить все ее регионы даже богатая Америка не в состоянии.

За грузом в Ростов отправились несколько машин. Когда доставили в Сургут 37 тонн с продуктами, их оприходовали и стали делить между социальными учреждениями, которые в городе около десятка. Это два детских дома, реабилитационный центр «Зазеркалье», детское учреждение «Добрый волшебник» и прочие. Продуктовыми наборами

газа в течение двух лет. Именно такая практика прибегают банки через международные арбитражные суды - арестовывают экспорт. А ведь 80 процентов валютной выручки «Газпрома» идет на уплату налогов. Слава Богу, у главы правительства хватило смелости осознать свою ошибку и, как говорится, забрать слова обратно. Но нападки на «Газпром» по-прежнему продолжаются.

«Мы сегодня кредитуем всю Россию», - сказал один из руководителей предприятий газовой отрасли. Всем, наверное, запомнился широкий жест выше-премьера Немцова - его обещание в прошлом году погасить задолженность по зарплате врачам и учителям к осени. Как это было сделано? Очень просто: взяли деньги в «Газпроме», в результате чего с бюджетниками расплатились, а газовики стали получать зарплату со стабильной задержкой в три месяца.

ОШАТЕРАХ средства массовой информации еще недавно трутили каждый день - в основном в связи с убытками железных дорог в результате так называемой «рельсовой войны». Что касается не выплаты заработной платы, то по этому поводу референдум звучал аргумент того же Бориса Немцова: предприятия угольной отрасли являются акционерными об-

ществами, и претензии следуют предъявлять не государству, а к директорам предприятий. Однако невыплата заработной платы - это нарушение закона, а устранение нарушений законности и установление правопорядка - это



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

уже функции государства.

О том, что самая крупная задолженность по заработной плате существует не в угольной отрасли, а у газовиков, говорить вообще не принято. Между тем

бое недовольство, - говорит директор ЗСК Хамит Ясавеев. - Но они понимают, что забастовка - это не выход, и оказываются давление на своих руководителей, требуют от них, чтобы разговарива-

именно газовики сегодня являются наиболее пострадавшими в результате бюджетного кризиса. Причины невыплаты заработной платы кроются не только в том, что за газ в России не платят (по некоторым данным, сегодня оплачивается только семь процентов поставленного газа). Даже в тех подразделениях «Газпрома», которые успешно реализуют свою продукцию и получают хорошую прибыль, работникам тоже не платят. По той простой причине, что все заработанные деньги «Газпром» отдает в первую очередь правительству, а уж потом расплачивается с работниками.

СУРГУТСКИЙ завод стабилизации конденсата за полгода заработал хорошую прибыль - 200 миллионов деноминированных рублей. Продукция завода - бензин, дизельное топливо реализуется на рынке без особых проблем. Вся прибыль уходит в «Газпром», а срок задержки выплаты заработной платы работникам завода увеличился с трех до пяти месяцев.

Если учсть, что средняя заработка plata по заводу составляет пять-шесть тысяч рублей, «среднему» рабочему завод задолжал 30 тысяч рублей. Эти деньги он может получить только в одном случае - в виде расчета при увольнении. И люди уже увольняются. Хотя понимают, что на других предприятиях положение ничуть не лучше.

«Сегодня работники газовой отрасли проявляют особую недовольство, - говорит директор ЗСК Хамит Ясавеев. - Но они понимают, что забастовка - это не выход, и оказываются давление на своих руководителей, требуют от них, чтобы разговарива-

ли с правительством на более высоких тонах: если нам не платят, то почему мы должны платить налоги?»

Руководители предприятий системы «Газпрома» констатируют, что в условиях невыплаты заработной платы на производстве заметно ухудшилось качество труда, в том числе - на ответственных участках, где существует пожаро- и взрывоопасность, не говоря уже об опасности загрязнения окружающей среды. Это чревато неблагоприятными последствиями, но в таких условиях требовать от людей соблюдения всех требований, предусмотренных трудовыми обязанностями, становится все сложнее.

ИЗМЕНЕНИЕ валютного коридора сыграло на руку «Газпрому» и нефтяным компаниям. Еще месяц назад нефтяники и газовики обращались к правительству с предложением об изменении валютного коридора, так как его низкий потолок уже делал невыгодным экспорт нефти и газа. В этом отношении правительство пошло на встречу ТЭКу: потолок, придавливающий доллар, подняли.

А чуть раньше президент заявил о намерении продать пять процентов акций «Газпрома». Дело нужно: правительство планирует получить в бюджет один миллиард долларов. Только вот получается такая картина: сначала хаем, а потом продаём.

Удивляет тот факт, что решение о продаже принадлежащей государству доли уставного капитала РАО созрело именно в тот нынешнегодний для продавца момент, когда российский фондовый рынок находится в состоянии упадка: из-за крайне низких цен на акции предприятий топливно-энергетического комплекса даже мелкие акционеры, в том числе особо нуждающиеся в деньгах, воздерживаются от продажи акций, ожидая более благоприятных времен.

Алексей НОСИКОВ.

ТАК И ЖИВЕМ

НА САМОМ ДОНЫШКЕ БАНКИ С ПОМЕТКОЙ «USA» ОСТАЛСЯ ГОРЬКИЙ ОСАДОК

Стоящие в очереди обсуждали вопрос, который сегодня на слуху: резкий скачок курса доллара. Вернее, в очереди стояли единицы, остальные сидели, терпеливо ожидали, когда их обслужат. Это были люди немолодые, никто из них особенно никуда не спешил. Выстроились они за растительным маслом, которое не является в Сургуте дефицитом в любом магазине и киоске продается. Но тут, в пункте гуманитарной помощи, его выдавали бесплатно. Две литры «дармовых» - неплохая экономия в скучном бюджете малонимущего человека.

Вручить по набору не получалось - если только по пригоршне всех надеялись. Но и тогда отыщется хотя бы один, который посчитает себя обиженным.

Тех, кому полагалось получить гуманитарную помощь, постарались извести с помощью совета ветеранов, территориальных советов самоуправления. Некоторые люди в городе отсутствовали, предупредить их не смогли. Но земля, как известно, слухами пополнится. О гуманитарной помощи узнали инвалиды, пенсионеры, сработал принцип «глухого телефона», и в центр срочной социальной помощи потянулись те, кого, мят-

ко говоря, не ждали, не рассчитывали на такой наплыв. Но делать нечего - стали и их надеялись.

А продуктовые наборы потихоньку заканчивались. Вначале

пущено центру срочной социальной помощи, и могли бы их тут перечислить. Но какой в том резон: что было - того уже нет. Пусть радуются те, кому хоть по-немногу чего-то досталось, хотя,

для сведения: в Сургуте насчитывается порядка 35 тысяч пенсионеров, 5 тысяч инвалидов, кроме того, есть многодетные семьи, семьи, где дети воспитываются только одна мать, брошенные дети и т.д.

В каком же количестве нужно получить заморскую помощь, чтобы каждому раздать по набору с полным ассортиментом продуктов?

В эти дни социальные работники слышали не только добрые отзывы в свой адрес, но и брань, оскорблений, которые, казалось бы, пожилым людям не пристало произносить. И жалоб, общий тоже было много. Получилось, как когда-то изрек В.Черномырдин, как всегда, а хотели сделать как лучше.

Помощь, которая изредка достается малонимущим северянам, раздана. Сейчас подводятся итоги, которые будут отправлены в соответствующие столичные инстанции. За каждый килограмм или литр предстоит отчитаться, «липа» тут не пройдет. Завершая эту акцию, некоторые из тех, кто непосредственно занимался ею, откровенно признались, дескать, еще бы лет пять не поступала эта помощь - осадок после нее остается горький.

И последнее. А если бы эта самая гуманитарная помощь в город не пришла? Наверняка и повода для скандала не было бы. Чтобы в будущем не произошло подобных эксцессов, может, не стоит и биться за подачку от дядюшки Сэма...

Зоя СЕНЬКИНА.

рис раздели до зернышка, потом муку, сухое молоко, фасоль. Кстати, с сухим молоком вышла история. Одна получательница осталась недовольна процентом его жирности - хотела гонцов в США послать, чтобы тех, кто гуманитарной помощи отправлял, известить: мол, россияне любят жирнее молоко, так что утите это в следующий раз. Целую неделю пришлось запросы рассыпать и ждать ответа, чтобы и бацушке, и социальным работникам кадастровой доверстерились, что никакого подвоха тут нет.

Мы располагаем точными цифрами, какое количество того или другого вида продукта было от-

наверное, не все из них пытаются только хлебом с водой.

Рассказывают, что иногда приезжают за «натуральной» помадой даже на иномарках. Это не какие-нибудь «новые русские», а рядовые пенсионеры. На бензин, выходит, у них есть деньги, а на липу подсолнечного масла не наскребают.

В день посещения пункта гуманитарной помощи тоже довелось увидеть даму, о которой, судя по ее внешнему виду, нельзя сказать, что она испытывает лишения. Иные без стеснения спрашивают: «Где тут на халюву можно помочь получить?»

